



宜昌



2月19日，“春风二十载 就业有大爱”春风行动大型招聘会在荆州市沙市区美佳华举行，共82家企业报名参加，提供5489个岗位，其中纺织服装类岗位1242个，机加工岗位2414个，商贸服务业岗位1833个。  
(选自 湖北日报客户端宜昌频道 柯以鹏 王子瑶 摄)

## 人社工作人员变身“主播” “直播带岗” 搭起招工求职新桥梁

“欢迎来到直播间，今天我们邀请到保康集团、湖北凌履药业股份有限公司、湖北宇创通电子科技有限公司等10家企业，共带来100多个优质岗位，欢迎广大求职者咨询选择、投递简历。”近日，在保康县“春风行动”现场招聘会上，县人社局设置了“直播带岗”直播间，人社工作人员变身“带岗主播”，在线推送招聘岗位，解读各类就业政策，为企业和求职者提供“一对一”“点餐式”的求职招聘服务。

今年31岁的李祖朋，家住保康县店垭镇铜厂村，常在武汉、荆门等地从事机械加工工作。招聘会当天，他进入到“保康人社”直播平台，跟着主播的讲解，挑选到了心仪的公司和岗位，并通过网络直播招聘向襄阳精俊机械科技有限公司投递了简历。

“这家公司的铣工岗位非常适合我，在直播平台投递简历后，很快就收到了公司电话和面试确

认。”李祖朋说。

襄阳精俊机械科技有限公司是今年第一次参与“直播带岗”，当天就收到了全省各地求职者的一百多份简历。“通过‘直播带岗’，我们能对求职者做出更准确的分析，比线下投递简历的双向沟通更为顺畅。现在，我们正在组织分批面试，一些急缺的岗位已经有求职者入岗。”该公司人事部经理孙艳如是说。

“直播带岗”打破时空限制，让求职者和招聘企业精准链接，实现了企业岗位信息和人才信息的需求交流与共享，提高了招聘与就业“匹配度”。

2024年“春风行动”启动以来，保康县人社局已举办6场“直播带岗”线上招聘会，参与企业60余家，提供岗位500多个，吸引近3万人次进场求职，初步达成就业意向1076人。

(选自 湖北日报客户端保康频道 作者 吕莉莉 王晓)

## 推出政策“大礼包”引才聚才

2月27日，五峰土家族自治县举办“人才返乡”大会暨“春风行动”主题活动，发布最新人才政策“大礼包”，88家企业提供4406个岗位，吸引各方英才到五峰创业就业。

活动中发布的五峰最新引才聚人政策包括就业创业、购房安居、生育养育、农村进城四个“大礼包”，从学历认定、职称评审、住房保障、配偶安置、子女入学、创业扶持、担保贷款等方面优化人才待遇。

其中，在购房安居保障方面，五峰针对进城购房对象和生育二孩、三孩的家庭直接实施面积奖补，医生、教师、农村户籍等在县城购买100平方米以上的新建商品房，每户可奖补10平方米每套，生育二孩家庭奖补可达20平方米每套，生育三孩家庭奖补可达40平方米每套。

近年来，五峰深入推进校地、

校企合作，为经济社会发展汇聚人才力量。三峡大学招生及就业指导处处长封林说，平均每年有近30名五峰学子考入三峡大学就读，有大约100名三峡大学毕业生选择在五峰就业。三峡大学愿与五峰一起打造鄂西山区近悦远来、才智集聚的“强磁场”，通过深层次、全方位合作，推动校地、校企合作再上新台阶。

五峰土家族自治县县委书记李伦华说，人才是五峰的未来，五峰将围绕“一茶两中”(茶叶、中药和中蜂)、全域旅游、飞地经济，精心编制产业引才清单，持续完善县城、工业园区的功能配套和新兴业态，全方位、全要素、全周期服务人才，让大家在五峰安心工作、舒心生活、放心发展，让五峰成为各路人才的追梦之处、筑梦之地、圆梦之城。

(选自 湖北日报客户端五峰频道 作者 宋钰杰)

## 春风 送岗位 就业暖人心

开年找工作“春风行动”来帮你！1月27日，湖北省2024年“春风行动”启动仪式暨现场招聘活动在孝感市孝感东站广场举行，这是湖北连续第20年开展“春风行动”。据介绍，今年“春风行动”期间，全省预计将组织各类招聘活动3000多场，参加招聘的企业近3万家，提供就业岗位超过97万个，招聘场次和招聘岗位数均超过去年。本期，让我们走进各地“春风行动”招聘会现场，一起来感受现场的“热辣滚烫”。



2月17日，咸宁市通城县2024年“春风行动”招聘活动现场，众多求职者前来咨询应聘。通城县采取与乡镇联合举办招聘会、线上线下同步招聘等一系列措施，引导本地劳动力就近就地就业。  
(选自 湖北日报客户端通城频道 刘建平 摄)



2月19日，宜昌市夷陵区举行“春风送岗‘就’在夷陵”2024年春风行动招聘会，现场提供工作岗位5000多个，助力返乡人员在家门口就业创业。  
(选自 湖北日报客户端夷陵频道 张国荣 摄)

## 提供超1万个岗位 鄂鄂劳务协作招聘会 现场火热

2月27日，鄂西天文体广场锣鼓喧天，欢歌载舞，2024年“春风行动”鄂鄂劳务协作现场招聘会举行。

“请问你们招工的条件有哪些？”“公司交不交社会保险？”“每月保底工资是多少……”上午9时，招聘活动开始不到半个小时，不少企业招聘台前围满了前来应聘的求职者，正积极向用人单位咨询着应聘者最关心的各种问题。家住城关镇红庙村的刘世林之前是一名电焊工，每到有招聘焊工的企业展位前，他都细致了解企业前景和薪酬待遇情况，希望通过这次招聘会，找到一个理想的就业岗位。

“感谢鄂西就业部门为我们企业牵线搭桥。今天的现场招聘会效果很好，我们企业共有33名求职者报名登记，回去后我们将认真梳理，及时与求职者进行联系，尽可能引导到我们企业就业，满足当前用工需求。”鄂西合力工贸有限公司人事部负责人说道。

招聘现场，来自鄂西精城汽配、中鼎电力、鄂州三安光电、裕发电气、京东物流等县内外及鄂州市73家企业提供岗位11530个，涉及普工、餐饮、电子、装配、销售等30余个工种供求职者选择，工资待遇从3000元至15000元不等。优惠的福利政策吸引了6500余人进场参加应聘，通过现场职业引导、与企业面对面交流，最终初步达成就业意向917人，其中鄂州市企业180人。活动现场同步开展直播带岗，为用工企业和广大求职者搭建便捷高效的供需对接平台，推介优质就业岗位，浏览量达5.3万人次。

除了现场招聘活动，该县就业部门还设置了就业援助、退役军人、残疾人就业服务专区、技能培训项目展示以及就业创业政策宣传咨询，累计发放政策宣传资料5500余份，提供政策咨询服务2100余人次，通过现场培训展示，吸引112名城乡劳动者报名参训。

(选自 湖北日报客户端鄂西频道 作者 夏世虎)

## 生产研发同步推进 武汉经开区天源环保 前两月收获近4亿元新订单

日前，位于武汉经开区的武汉天源环保股份有限公司(以下简称“天源环保”)接连传来好消息：获2023年度湖北省科技进步奖，今年1-2月斩获合同额近4亿元的新项目订单，6项重点在研技术已分别处于中试设计、生产制造等关键阶段……新春开工以来，天源环保开足马力抓生产、抓研发、抢订单，全力冲刺“开门红”。

天源环保是国家级高新技术企业，先后主、参编6项国家及行业标准，拥有自主创新研发专利108项，业务涵盖水环境治理、固体废物处置及资源化、绿色能源等领域。

天源环保科技研发部总经理李红介绍，2023年，该公司全年签订订单40余个，销售额近45亿元，较上年翻倍增长。今年1-2月，该公司又斩获两个新订单，累计合同额近4亿元。

在全自动化的生产线上，机器人正在对一片片厚度不同的钢板精准切割，电器车间内，一线工人正忙着生产、组装各种环保设备；仓库里，一批生产完成的设备准备发往全国26个在建工地……“公司生产研发双向发力，确保项目早交付早投产。”该负责人介绍，开年以来，公司在全国各地的26个工程项目开工建设，铆足干劲“拉满弓”。

“科技创新是制胜未来的关键，我们今年有6项重点在研技术进入中试设计、生产制造等关键阶段。”李红介绍，污泥干化技术已开始两个项目上推广应用，飞灰焙烧处理技术和秸秆碳化技术即将中试，“这些技术应用前景广阔，市场潜力巨大，现国内污泥市场规模就将近140亿元，飞灰处理市场规模达210亿元。”

“我们今年计划再引进15名左右的硕博高层次人才，加快在研项目顺利落地。”李红表示，下一步，公司将积极联合外部行业专家和科研院所，持续加强飞灰、秸秆碳化、氢能等新技术、新产品的开发力度，为打造车谷产业创新大走廊作出更大贡献。

(选自 湖北日报客户端武汉经开频道 作者 金晨 田钰杰 王俊)

## 下陆区人本轴承 单月销售额破千万

27日下午，黄石市下陆区人本轴承有限公司厂区中央的一间轴承生产车间里，自动化生产线忙碌运转，二十多个机械手上下来回抓取，一块块轴承随着传送带运到了装货区。

“我们1月份的销售额达到了3035万元，实现了新春开门红。”黄石人本轴承有限公司总经理助理董建雄介绍，该公司初八开工后全面复工复产，1月的销售创造了历史同期最好水平。

单月销售额破千万，而在几年前，黄石人本轴承有限公司一年的销售额也仅有几千万。效益的提升，很大程度上得益于智能化改造。近些年来，该公司全力推进企业制造数字化转型和智能化改造，持续提升生产智能化、管理数字化、网络协同化的管理水平。

从2020年开始，该公司投入2000多万元，打造并扩大智能化生产线，建设重大高端装备轴承生产项目。同时，每年投入技改资金约600万元，着力提升产品质量和生产效率。

一条原本需要十多名工人的圆锥滚子轴承生产线，经过加装自动化设备，现在看得到的工人只有五、六名，忙碌运转的是一个机械手、一块块传感器、一套套自动清洗设施。生产节拍22.7秒，生产计数53137个，不远处的调心滚子轴承自动线设备上，精确地记录着流水线上调心滚子轴承的生产情况。

技改提动能，老树发新芽。成立15年多的黄石人本轴承有限公司，其产品已涵盖调心滚子轴承、圆锥滚子轴承、无外环圆柱滚子轴承三大类，还突破了一些轴承产品的“卡脖子”限制，实现了国产替代进口，其核心产品产销实现全国第一、全球前十，远销美国、日本、意大利、德国等国家。

“2024年，公司将不断推进生产制造的智能化、无人化、自动化，计划新增四条生产线。”董建雄表示，今年，该公司将继续把提升产品技术、攻关“卡脖子”项目、突破生产技术壁垒等作为发力方向，力争销售额突破3.2亿，实现30%以上增长，为黄石推进新型工业化贡献力量。

(选自 湖北日报客户端下陆频道 作者 徐锦博)

保康

五峰

鄂西

通城

夷陵



## 实施科教兴国战略 强化现代化建设人才支撑